

## 短新闻

## 法治平安

## 平安集束

## 严打酒驾行为

通讯员 鲍人省

本报讯 为遏制酒驾交通事故发生,7月20日至8月20日,台州市公安局根据省公安厅“减量控大”工作要求,汇集交警大队、派出所500名警力,设置64个卡点,采取异地用警、轮动严查方式,严厉打击酒驾违法行为。

整治前夕,台州市公安局交通警察局梳理往年涉酒交通事故高发时段和路段,标注全市224个酒驾必查点,形成禁酒驾热力图;每晚在10个县(市、区)随机确定城区2个卡点,每个乡村中队辖区1个卡点,开展专项整治精准行动。

从7月20日开始,交警局集中各地警力,分成三个行动组,定于每晚8:00—9:00和凌晨0:00—3:00,轮番进入各地卡点,每个县(市、区)连查三日。上半夜以城区为主战场,营造严查声势;下半夜屯警城郊和农村卡点,破解边远地区“警力少事多”的交管难题。

同时,市公安局在各卡点增派4名派出所治安警联勤,壮大震慑力,坚决做到“逢车必查、一车多查”,确保违法犯罪行为发现一起、查处一起、严惩一起。此外,市公安局还要求各地交警大队对接市场监管、消防等部门,紧盯饭店、KTV等涉酒场所,要求做到“三个必须”,即必须在前台、包厢放置禁酒驾宣传牌;必须向入店消费者普及“酒后不开车”教育;必须及时劝阻客人酒驾行为,以此强化源头管理,提升安全警示效果。

截至8月11日,全市共查处酒驾582起、醉驾161起,查处量同比上升81.7%、102.9%。

## 警民联合救助

“老人落水,有好心人下去救了,但还没救上来。”近日,诸暨店口派出所接到求助,民警寿均木立即赶往现场,只见落水老人露出半个身子,一名男子站在河道里照看他。寿均木赶紧下河,发现老人身体似有不适,精神状态也不佳。在医护人员、热心群众的帮助下,民警将老人抬上了救护车。经医治,目前老人已脱离危险。据了解,这是一名孤寡老人,也是社区重点照顾对象,平日社区有专人上门查看情况。社区表示今后将加大照看力度,确保老人平安。

通讯员 杨晶 顾芸妮



## 及时伸出援手

近日,金华市公安局婺城分局蒋堂派出所所长滕振霄、教导员张洁日常巡逻时,在许里村路口看到一辆电动三轮车因车速过快打滑侧翻。他们立即上前查看,将被三轮车压着的驾驶员阿姨救了出来。好在阿姨只是受了惊吓,并未受伤。

通讯员 江浪



## “警”防养老诈骗

近日,诸暨市城东派出所民警深入辖区开展“打击整治养老诈骗”宣传活动,通过发放宣传单、以案说法等方式,向老年人宣传“代办社保”“冒充公检法”“免费旅游”“投资返利”等诈骗伎俩,并指导老年人安装国家反诈中心App。

通讯员 陈巧琪 蒋建飞



## 安全从“头”开始

近日,临海交警在巡逻中发现骑电动三轮车去田间打农药的村民未佩戴安全头盔,立即上前纠正,并开展交通安全宣传。

通讯员 汪维东  
金林伟 丁晓飞

## 建设平安家园

近日,衢州衢江公安分局大洲派出所联合老兵战队等群防群治力量,进村社开展夏日防火、防溺水、反诈宣传,深入推进夏季治安打击整治“百日行动”。 通讯员 张莹



## 消防专项督查

近日,温州市龙湾区领导带队深入永中街道龙海锦苑小区、衙城街开展消防安全专项督查,现场检查高层住宅小区、消防安全重点村居的出租房和合用场所,对发现的问题要求相关责任人立即整改落实,切实消除火灾隐患。 通讯员 周听雨



## 杜绝火灾隐患

近日,杭州市临平区消防救援大队深入辖区重点企业开展消防产品安全隐患大排查,重点对防火门、灭火器、消防应急灯具、室内消火栓、消防水带等进行检查,提醒相关负责人自觉抵制假冒伪劣产品,有效杜绝因产品质量问题而造成火灾隐患。 通讯员 曹炜萍



## 守护耕地红线

通讯员 桐检

本报讯 今年以来,根据杭州市人民检察院“国土智护”公益诉讼专项监督活动统一部署,桐庐县人民检察院强化监督履职,依法办理了一批非法占用耕地公益诉讼案件。

专项活动开展后,桐庐县检察院根据上级检察院提供的线索,同时依托“两法衔接”平台,共发现违法违规占用耕地经营砂场10余处,通过线索摸排和实地取证,共向相关部门发出诉前检察建议4份,督促全面依法履职,恢复耕种条件,守牢耕地保护红线。相关部门收到检察建议书后高度重视,截至目前已恢复耕地100余亩。

桐庐县检察院将继续以非法占用耕地、擅自硬化耕地从事非农活动等违法行为作为监督重点,坚决遏制耕地“非农化”、防止耕地“非粮化”,为牢牢守住18亿亩耕地红线贡献检察力量。

## 防货物变“祸物”

通讯员 余检

本报讯 近日,杭州市余杭区交通运输管理局联合区交警大队、区城管局在辖区重点路段开展货运车辆专项整治,查处货运车辆行驶过程中未捆扎货物、威胁道路运输安全等违法行为百余起。

今年4月,余杭区人民检察院公益诉讼部门干警在防疫卡点执勤时发现,一辆满载废旧钢筋的货车未做任何捆扎防护就上路行驶,所载钢筋摇摇晃晃,非常危险。此外,还有一些装载水泥柱、废旧油桶等货物的货车同样未采取捆扎措施。5月,该院向区交通运输管理部门发出诉前检察建议书,督促其依法履职。相关部门高度重视,随即开展专项整治行动,重点查处货运车辆超限,未采取必要措施防止货物脱落、扬撒等,车辆装载物触地拖行、掉落或者飘散,造成公路路面损坏、污染等行为。截至7月底,已查处违法行为百余起。

## 送上反诈指南

通讯员 廖怀杰

本报讯 近日,平阳县怀溪镇综治办与平阳农商银行联合开展“共享社·幸福里”养老反诈宣传讲座。反诈讲师围绕“冒充亲友”“冒充公检法”“养老服务”等诈骗类型,并借助多媒体,向老年人讲述了诈骗手段、作案方式等,帮助老年人树立“以防为先”理念,从而守牢“钱袋子”。